MICROECONOMIA I

PRACTICA TEMA |: Demanda y Oferta Agregadas
EJERCICIO 1

Considere las siguientes funciones de demanda:

0 s p>10
y,(p) = .

20-2p s p<10
y2(p)=3/p
ya(p)=1/p*

a) Encuentre la elasticidad-precie; (p), €2 (p), €3 (p)) de cada una de las tres
funciones. ¢Qué valor toman las elasticidades augwb? Explique el
significado de éstos numeros.

b) Obtenga la demanda agregada del mercg(h), suponiendo que existen 4
consumidores con la primera funcion de demanda opr&umidores con la
segunda, y ningun consumidor con la tercera.

c) Encuentre la elasticidad-precio de la demanda adeegle la pregunta b) y
evallUela cuandp=6. Interprete su valor.

EJERCICIO 2

La demanda de un consumidor (A) del bires igual ax(p)=max{200-p,0}. La
demanda de otro consumidor (B) del hieas igual a®(p)=max{90-4p,0}.

a) ¢Cual es la elasticidad-precio de las demandaadieuno de los bienes?

b) ¢A qué precio la elasticidad-precio dele& unitaria? ¢A qué precio la del
consumidor B

c) Dibuje las curvas de demanda de los consumidone8 Al la curva de demanda
agregada del biex.

d) Encuentra un precio distinto de cero (0) al cuaédtexuna demanda agregada no
lineal y positiva para el bieX. ¢ Cual es la demanda agregada para precios por
debajo del punto donde cambia la pendiente? ¢suUaldemanda agregada para
precios por encima?

e) ¢En qué punto de la curva de demanda agregadaasticielad-precio es
unitaria? ¢ A qué precio el ingreso de la ventaabri X sera maximo?

f) Si el objetivo de los vendedores del biéres maximizar su ingreso. ¢A qué
consumidor/es venderan el bien?



EJERCICIO 3

La funcion de demanda de entradas tipica de undpadel F.C. Barcelona es

g(p)=200.000-10.000p. EIl objetivo de los directivos es maximizar su irsgreLa

capacidad total del Camp Nou es de 100.000 espzetad

a) Escribe la funcion inversa de demanda.

b) Escribe expresiones para el Ingreso tdfaly (el Ingreso marginallmg) como
funciones del niamero total de entradas vendidas.

c) ¢Qué precio generara el maximo ingreso? ¢ qué adrdiel entradas se venderan
a este precio?

d) Vendiendo la cantidad del apartado anterior, ¢ €si&l ingreso marginal? ¢ Cual
es la elasticidad-precio de la demanda de entragtdsNenara el estadio?

Debido a la racha actual del equipo, la demandantiedas ha aumentado y ha
pasado a sej(p)=300.000-10.000p.

e) ¢Cual es la nueva funcion inversa de demanda?

f) Escribe una expresion para el ingreso marginal clumcion de del nimero de
entradas.

g) Ignorando la capacidad del estadio, ¢qué preciergem el maximo ingreso?
¢, Cuantas entradas se venderian a este precio?

h) Teniendo ahora en cuenta la capacidad del estatlidntas entradas se pondran
a la venta para maximizar el ingreso? ¢A qué pPecio

i) Cuando se venden las entradas al precio del apaatatgrior, ¢Cual seria el
ingreso marginal por vender una entrada extra?l g=ufa elasticidad de la
demanda de entradas con esta combinacion de pyecavgidades?

EJERCICIO 4

Josep tiene preferencias cuasi-lineales y le eandons dulces. Su funcion inversa de
demanda de dulces @fx)=49 - 6x dondex es el nimero de dulces que consume.
Actualmente consume 8 dulces al precio de 1 € plwedSi el precio de los dulces se
dispara a 7 € por dulce, calcule el cambio en ed@ante del consumidor (Josep).

EJERCICIO 5

La industria de bicicletas en Barcelona esta costpude 100 empresas con curva de
costes igual a(y)=2+(y*/2) y 80 empresas con curva de costes igufy)ey?/6. ¢, Cudl
es la curva de oferta de esta industria?

EJERCICIO 6

En un mercado perfectamente competitivo co-exidt@s tipos de empresas. Las del
tipo 1 tienen costes totales representados amati@inte por la funcion C(q)=20g3-2q2+6q
y las del tipo 2 por la funcién C(q)=8g3-492+2g.t&einar la oferta agregada de
mercado generada por 8 empresas del tipo 1 y lifpded.



EJERCICIOS ADICIONALES

Ejercicio 7

SeaC(y) =y* — 6/ + 18y la funcién de costes a largo plazo de una emp@spetitiva.
La demanda en el mercado viene dadaDipj = Max{147 - J, 0}.

a) Hallar la curva de oferta a largo plagd” (p) de esta empresa. Tener en cuenta
las soluciones esquing puede ser cero). Dibujarla.

b) Suponer que todas las empresas (existentes y @& cson iguales. Hallar el
equilibrio de este mercado a largo plazo: preciamero de empresas,
produccion total, produccion de cada empresa.

Ejercicio 8:

SeaC(y) = y* — 8/* + 22 la funcién de costes a largo plazo de una emp@setitiva.
La demanda en el mercado viene dadaDgpj = Max{ 118 - 3, 0}.

a) Hallar la curva de oferta a largo plagd” (p) de esta empresa. Tener en cuenta
las soluciones esquing puede ser cero). Dibujarla.

b) Suponer que todas las empresas (existentes y & con iguales. Hallar el
equilibrio de este mercado a largo plazo: preciamero de empresas,
produccion total, produccion de cada empresa.

Ejercicio 9:

SeaC(y) = y* — 4/ + 18/ la funcién de costes a largo plazo de una emp@spetitiva.
La demanda en el mercado viene dadaDipj = Max{142 - 2, 0}.

a) Hallar la curva de oferta a largo plagd” (p) de esta empresa. Tener en cuenta
las soluciones esquing puede ser cero). Dibujarla.

b) Suponer que todas las empresas (existentes y @& cson iguales. Hallar el
equilibrio de este mercado a largo plazo: preciamero de empresas,
produccion total, produccion de cada empresa.

Ejercicio 10:

SeaC(y) = y° — 10/ + 35/ la funcién de costes a largo plazo de una empresa
competitiva. La demanda en el mercado viene dadB{p) = Max{130 - 3, 0}.

a) Hallar la curva de oferta a largo plagd” (p) de esta empresa. Tener en cuenta
las soluciones esquing puede ser cero). Dibujarla.

b) Suponer que todas las empresas (existentes y & con iguales. Hallar el
equilibrio de este mercado a largo plazo: preciamero de empresas,
produccion total, produccion de cada empresa.



SOLUCIONES EJERCICIOS ADICIONALES

Ejercicio 7

min Cme: y = 3, CMe=9

min CMg: y = 2, CMg=6

CMe = Cmg: y=0; y=3

Equilibrio: p=9, n=40, y=3, Y=120

Ejercicio 8

min Cme: y = 4, CMe=6

min CMg: y = 2,67, CMg=0,67
CMe = Cmg: y=0; y=4

Equilibrio: p=6, n=25, y=4, Y=100

Ejercicio 9

min Cme: y = 2, CMe=14

min CMg: y = 1,33, CMg=12,67
CMe = Cmg: y=0; y=2

Equilibrio: p=14, n=50, y=2, Y=100

Ejercicio 10

min Cme: y =5, CMe=10

min CMg: y = 3,33, CMg=1,67
CMe = Cmg: y=0; y=5

Equilibrio: p=10, n=20, y=5, Y=130



